

*Борьба с
контрабандой
в XVIII веке*

Выполнила: Студентка 2 курса экономического факультета
Группы Э082П Лазаренко Юлия

- Протекционистский тариф 1724г. способствовал развитию контрабанды
- 1731г. Принятие нового тарифа несколько уменьшило поступление контрабанды
- 1753 год ознаменовался ликвидацией внутренних таможен и таможенный сбор был переложен на пограничные таможенные учреждения
- 1754г. Учреждение института таможенных объездчиков

- Дальнейшее развитие таможенное законодательство получило в Таможенном уставе 1755 года.

В частности, в нём говорилось, что если иностранные товары были очищены пошлиной и приобретались русскими подданными, выезжающими за границу, то такие товары вторично пошлиной не облагались.

1757г.

Увеличение потока контрабандных товаров

- Повышение пошлин на товары
- Злоупотребление в таможнях
- Высокие тарифные ставки при сравнительно слаборазвитой промышленности
- Слабо охраняемая граница

Меры государства

- Понижение пошлин на ввозимые товары
- Передача таможен на откуп

Перед правительством стала задача о реорганизации системы охраны труда в экономическом отношении

50-е годы XVIII века

- Откупщики занялись мздоимством
- Таможенный аппарат не соответствовал сложившимся в стране условиям
- Финансовое положение находилось в упадке

- 1762г. Учреждение главной канцелярии по таможенным сборам
 - Екатерина II поручает Комерц-Коллегии пересматривать тариф каждые 5 лет
- Правительство Екатерины II проводило компромиссную таможенную политику, а именно примиряла протекционистов и фритредеров (свободных торговцев)

Лето 1782г.

Комерц-Коллегией Екатерине II был представлен доклад о положении дел в таможенной сфере, в котором говорилось, что граница практически была открыта для контрабандистов. Форпосты находились друг от друга на значительном расстоянии, их охрана, состоявшая из престарелых гарнизонных солдат и малороссийских казаков, не справлялись с возложенными на них задачами. Процветала коррупция. Офицеры и надзиратели зачастую находились в сговоре с контрабандистами, помогали им в тайном провозе товаров.

Октябрь 1782г.

Указ определил стратегию и тактику борьбы с контрабандой

По этому указу учреждалась пограничная таможенная служба, которая должна была быть в каждой губернии, где находились портовые или пограничные таможни. Она состояла из таможенных объездчиков и таможенных пограничных надзирателей.

Указ предписывал всем жителям, расположенных вблизи границы селений и местным властям, в случае необходимости оказывать помощь таможенному пограничному надзирателю и таможенному объездчику при задержании лиц, тайно провозящих запрещённые товары, под страхом наказания.

Советнику таможенных дел в Казённой Палате предписывалось трижды в год объезжать, состоящую в ведомстве Палаты пограничную таможенную стражу, обращая внимание на строгое исполнение порядка, расписанного в Указе.

Указ Екатерины II положил начало устройству охраны границы на основе контроля по всей её протяжённости.